SILINDIR KONU ANLATIMI

8.SINIF

Teneke icecek kutulari, pritt yapistiricilar, hamur
acmada kullanilan oklavalar, yollari diizlestirme
maksatlh kullanilan arag¢ bunlar glinlik hayattan
silindir 6rnekleridir.

Yiikseklik(h)

Yanal yiiz

Dik dairesel silindirin:

Tabani dairedir.

Yan yliz(i dikdortgensel bolgedir.

Bir altta, bir Ustte ve bir yanal yizi olmak
Uzere 3 ylizli vardir.

Yanda ayrit
uzunluklari verilen
silindirin aginimini
giziniz.

(7 =3 aliniz)

Yanda ayrit
uzunluklari verilen
silindirin acinimini
ciziniz.

(7 =3 aliniz)

Yanda aginimi
verilen silindirin
yaricapi ka¢ cm
dir?

(7 =3 aliniz)




SILINDIRIN YUZEY ALANI

Yandaki acinimi
verilen silindirin

Yandaki silindirin ..
ylzey alani kag

Uzey alanini .
yuzey cm? dir?

bulalim.
(=3 aliniz)

(=3 aliniz)

Alan=2.rn.r.h
=30. 10 = 300 cm?

6. Taban alani 48 cm?, yiiksekligi 5 cm olan dik dairesel

silindirin yiizey alani kagc cm? dir? (7 = 3 aliniz)
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=3.52=3.25=75cm?

Yandaki silindirin

ylizey alani kag
cm? dir? 7. Taban ¢evresi 18 cm ve ylksekligi 10 cm olan

silindirin ylzey alani kag cm? dir? (7 =3 aliniz)
(7 =3 aliniz)




SILINDIRIN HACMI ) Yandaki silindir

seklindeki deponun
Dik dairesel silindirin hacmi taban alani ile yiksekligin

it tamamini doldurmak
¢carpimina esittir.

icin kac cm? su
Yandaki silindirin . e gerekir?
hacmi kag cm?3 tiir? ' (7 =3 aliniz)

(77 =3 aliniz)

Hacim = Taban Alani x yukseklik
Hacim = z.r’.h

=3.4%10 10. Taban alani 75 cm? ve yiiksekligi 10 cm olan
- 3.16.10 = 480 cm? tiir «  silindirin hacmi kag cm? tir? (7 =3 aliniz)

0O 3c Yandaki silindirin

hacmi kag cm?3 tiir?

(7 =3 aliniz)

11. Yarigapi 5 cm, yanal alani 120 cm? olan silindirin
hacmi kag cm? tir? (7 =3 aliniz)




Yandaki sekil bir : 15. Bir silindirin yarigapi 2 katina gikartilirsa yiksekligi

-
silindirin 4 es parcaya nasil degisir:

ayrilmasiyla
olusmustur. Buna
gore, yandaki seklin

hacmi kag cm? tur?

(7 =3 aliniz)

Yandaki silindirin
e Uksekligi 10 i
Yandaki kiiplin icine yuksexdig 2 em 1se

hacmi kag cm? tiir?
cizilebilecek en bliyik ¢

e e . (7 =3 aliniz)
silindirin hacmi kag

cm3 tar?

(77 =3 aliniz)

Yanda iki silindirle . B e
olusturulmus seklin
hacmi kac cm?3 tiir? *  Yukaridaki dikdértgen CD kenari etrafinda 360°

dondurilerek olusturulan silindirin hacmi kag cm? tiir?
g (7 =3 aliniz)

TRA

(7 =3 aliniz)




